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Antwort auf Anfragen 
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Stadtgrün, Mobilität, Umwelt und Geodaten 
 
Ressort 104 - Straßen und Verkehr 
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Telefon (0202) 
Fax (0202) 
E-Mail 
 

Dr. Christina Betz 
563 4786 
563 8422 
christina.betz@stadt.wuppertal.de 

Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

24.05.2022 
 
VO/0555/22/1-A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

25.05.2022 BV Elberfeld Entgegennahme o. B. 
 

Personal- und Investitionsressourcen im Ressort 104 - Antwort der Verwaltung 

 
Grund der Vorlage 
 
Anfrage der SPD Fraktion vom 13.05.2022 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die Antwort der Verwaltung wird ohne Beschluss entgegengenommen.  

 
Einverständnisse 
 
Entfällt 
 
 
Unterschrift 
 
Reichl 
 
 
Begründung 
 
1) Wurden im Haushaltsplan-Entwurf diese Personal- und Investitionsressourcen, 
durch die Verwaltung, hinreichend berücksichtigt? 
 
Das Ressort 104 hat für den Haushaltsplanentwurf 2022/23 im Hinblick auf die genannten 
Vorlagen für das Jahr 2022 sowohl Personalbedarf von einer Vollzeitstelle als auch kon-
sumtive Planungsmittel für die Erarbeitung von Park- und Mobilitätskonzepten beantragt. 
Weiterhin wurden ab dem Jahr 2023 investive Mittel für die Umsetzung dieser Konzepte be-
antragt. Der von Dr. Slawig vorgelegte Haushaltsplanentwurf enthält weder den angemelde-
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ten Stellenbedarf noch die konsumtiven Planungsmittel. Lediglich die investiven Mittel sind 
ab dem Haushaltsjahr 2024 enthalten. Eine Verausgabung dieser investiven Mittel für den 
vorgesehenen Zweck kann mit der derzeitigen personellen Ausstattung des Ressorts 104 
und ohne zusätzliche Bereitstellung der o.g. Planungsmittel zu dem Thema nicht bewältigt 
werden.  
 
 
2) Wie hoch schätzt die Verwaltung die nötigen Ressourcen ein, um die Arbeitsaufträ-
ge der Bezirksvertretung zeitgemäß umzusetzen? 
 
Seit Jahren bemüht sich das Ressort 104 um eine angemessene Finanz- und Personalaus-
stattung. Dies ist leider bisher nicht umgesetzt worden. Im personellen Bereich ist dabei al-
lerdings nicht nur die Anzahl der Stellen entscheidend, sondern ob und wie diese besetzt 
sind. In verschiedenen Bereichen des Ressorts 104 sind vorhandene Stellen nicht besetzt 
oder Beschäftigte für längere Zeit erkrankt. Durch schnellere Wiederbesetzungen und besse-
re Personalgewinnung könnte dies teilweise vermieden werden. 
Das Volumen der Aufträge kann leider nicht konkret benannt werden. 
 
 
Klimacheck 

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die Klimafol-
genanpassung? 

x neutral /nein 

☐ ja, positive Auswirkungen 

☐ ja, negative Auswirkungen 

Begründung: Beantwortung einer Anfrage 
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